
Für Taktik-Füchse.... 

 
Aus einem aktuellen Open Turnier im kanadischen Motreal werden zwei Kombi-Aufgaben vor- 

gestellt, bei denen der  Turniersieger Nikolay Noritsyn und der Turnierzweite  Walter Arencibia  

beteiligt waren. 

 
Im Bild rechts  die Partie zwischen GM Eduardas Rozentalis (Litauen) - 

GM Walter Arencibia (Cuba) - Remis 

 

1.    W:  GM Walter Arencibia (Cuba, Elo 2476)              

       S:   Michael Kleinman (Kanada, Elo  2221) 

       23.07.2011  Open Montreal 

 

 

  

                      Bestrafter Bauernraub auf b2:      

                              

                            24.  Te1d1   Sxb2 ?  -  ein grober Fehler    

                            von M. Kleinman,  der mit dem Textzug 

                            seinen Springer in's  Abseits stellt.  Jetzt  

genügen W. Arencibia wenige Züge, um  

                                              die eben noch ausgeglichene Stellung zu 

       seinen   Gunsten  zu   entscheiden.   Wie  

                                setzte er fort ? 

  Schwierigkeit:  Mittel  

 

 

  
      Im Bild rechts der spätere Turniersieger Nikolay Noritsyn  

 

        2.   W:  IM  +ikolay +oritsyn (Kanada, Elo  2425)                                  

             S:    GM Bator Sambuev  (Kanada,  Elo  2528) 

             27.07.2011  Open Montreal 

 

 

 

 

48.  Da4c6+  Ke5  49.  De8+ ! 

 

Der  schwarze König  hatte sich zu weit  

aus einer sicheren Position in die Brett- 

mitte gewagt, um seinen  Freibauern d5  

zu unterstützen.  Jetzt wird er von  geg- 

nerischer Dame und Turm gejagt ! Wie 

ging es weiter ? 

Schwierigkeit:  Leicht 

 

Auflösungen folgende Seite 



Auflösungen: 

 

1. 

 

(24.....Td8d7  hält die bisher ausgeglichene Stellung auch weiterhin im Lot !) 

25.  Td6  Txd6    26.  exd6   Dd7 ?    27.   Sg4 !  (es droht die Gabel  Sf6+ !) ....Dd8   28.   De5 

Sc4  (der Springer kommt in's Spiel zurück, aber es ist  bereits zu spät !)  29.   Sh6+   1:0 

(29....Kf8   30.  Dh8#) 

 

 

2. 

 

49.....Kd4 ?   50.   Dh8   De5 ?   51.  Td3+  (mit Dameverlust)   Kxd3   52.  Dxe5   1:0   

(mit Dameverlust, wenige Züge später gab Schwarz auf)     

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


